

# Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 193 (2824)

СУББОТА

16

АВГУСТА

1941 года

Цена 10 коп.

## Весь хозяйственный аппарат — на военную ногу!

История войн не знает сражений, по своему гигантскому масштабу подобных тем, что происходят на полях священной отечественной войны советского народа с лютым врагом человечества — германским фашизмом.

Столкнулись две огромнейшие армии: Красная Армия — защитница свободы и чести народов СССР, и черные полчища немецких фашистов — сеятелей смерти, носителей рабства. С обеих сторон в боях участвуют тысячи и тысячи самолетов, танков, орудий.

Доблестная Красная Армия, оказывая героическое сопротивление врагу, за 6 недель войны нанесла разбойничьей гитлеровской армии сильнейшие удары. Более полтора миллиона убитых, раненых и взятых в плен, уничтоженных свыше 6 тысяч самолетов, свыше 6 тысяч танков, свыше 8 тысяч орудий — так выглядят потери хваленной «непобедимой» германской армии.

Жестокая война с коварным и вооруженным до зубов врагом, естественно, повлекла также жертвы и с нашей стороны. На место каждого павшего за Родину, за честь ее и свободу готовы встать десятки советских патриотов. На место каждого потерянного танка, самолета, орудия руками советских патриотов создаются новые и новые боевые машины.

Не может быть сомнения в том, что кровавый гитлеризм будет, выматывая все соки из германского народа и народов вассальных стран, бросать на убой новые полчища и технику, какой он пока обладает. Сейчас, больше чем когда-либо, решать будут человеческие и экономические резервы, иссякающие у гитлеровской Германии и неисчерпаемые у нас. Теперь мы должны, более чем когда-либо, использовать наши резервы, все наши сырьевые и технические преимущества. Новые тысячи самолетов и танков, новые тысячи орудий, сотни тысяч и миллионы снарядов, бомб, мин, патронов, винтовок изготавливаются и должны быть изготовлены для фронта, для вооружения пополнений Красной Армии, народного ополчения, красных партизан.

Поэтому так же, как от военных командиров требуется сейчас высокое военное искусство в борьбе с врагом, — от командиров производства, хозяйственного аппарата требуется большое искусство маневрирования производственными мощностями, умение выжать из техники все, что она может дать, большая мобильность и оперативность в выполнении правительственных заданий.

Сотни и тысячи заводов работают на оборону. Надо прис-

пособить к обслуживанию нужд фронта все предприятия. Нужно перестроить работу всего хозяйственного аппарата применительно к нуждам войны. Аппарат наркомата, главка, завода должен чувствовать себя частью военного аппарата нашего государства.

В годы гражданской войны Владимир Ильич требовал: «Всю работу всех учреждений приспособить к войне и перестроить по-военному!». Ленин требовал «сократить целый ряд областей и учреждений невоенной, или, вернее, не непосредственно военной, советской работы»... То, что не безусловно необходимо для войны, может и должно быть отложено как в производстве, так и в деятельности учреждений.

В хозяйственном аппарате всегда вредны были штатные излишества, тем более вредны они сейчас. Сжатый до возможной степени, но зато исполнительный и четкий — вот каким должен быть в дни войны аппарат наркомата, завода, главка, треста. Все звенья его, как центральные, так и периферийные, как расположенные поблизости от фронта, так и находящиеся в глубоком тылу, надо подчинить военному делу. Хозяйственный руководитель, командир производства, сотрудник наркомата, если они честно и самоотверженно, точно и быстро выполняют директивы правительства, являются активными участниками народной стечественной войны с германским фашизмом.

От командиров хозяйства — больших и малых — требуется сейчас особая инициатива, особенное умение налаживать военное производство, осваивать новые марки и профили металла, новые типы машин, новые материалы. Сейчас громадную роль играет использование местных ресурсов и возможностей.

Каждый хозяйственник должен постоянно изыскивать возможности увеличения выпуска продукции, как можно меньше обременяя государство. Если есть местное топливо — добывай его, не жди привозного. Если можно собственными силами сделать станок — сделай его, не требуй у государства. Если можно у себя восстановить отработанный инструмент — восстанавливай, не бери новый у наркомата.

Давай государству побольше, требуй у государства поменьше! Именно так поступают большевистские хозяйственники.

Бакинские, грозненские, майкопские нефтяники из месяца в месяц увеличивают добычу нефти, дают все больше и больше бензина фронту. Некоторые из хозяйственников-нефтяников, ко-

торые до войны требовали больше оборудования, чем давали продукции, теперь нашли возможным при прежнем оборудовании добывать больше нефти. Техническая инициатива, строжайший режим экономии — вот что позволяет увеличивать выпуск продукции.

Забота об общегосударственных интересах, об удовлетворении нужд фронта должна определять всю деятельность хозяйственников. Не может быть места мелким ведомственным интересам, ведомственному сутяжничеству при планировании производства, при решении вопросов кооперирования. Взаимопомощь предприятий и целых отраслей промышленности должна чувствоваться во всем. Если у тебя накопился ценный технический опыт — передай его соседу. Если ты можешь помочь другому предприятию в выполнении его заданий — не жди, прояви инициативу, предложи услуги. Было бы преступлением перед Родиной создавать удобства своему предприятию в ущерб другим. Каждое предприятие должно все свои силы отдавать на выполнение задания, на обеспечение Красной Армии!

Наша промышленность выполняет военные заказы. Военный заказ на заводе, в тылу равносителен приказу командования на фронте. Заказ должен выполняться беспрекословно. Дисциплина в хозяйстве во время войны не может уступать железной воинской дисциплине на фронте.

На выполнении правительственных заданий сейчас проверяется каждый директор, начальник цеха, работник нарком-

мата, главка, треста. Безруких людей, медлительных, неповоротливых, любителей «объективных причин», ботунов война и ее требования разоблачают беспощадно. Теперь хорошими словами, резолюциями, заверениями никого не обманешь. Если ты не выполнил заказов — ты провалился и скидок не будет. Наркомат общего машиностроения до войны долго церемонился с директором одного из заводов — Масленниковым, систематически не выполнявшим планов. Военное время — не время для уговаривания, Масленников снят с работы, как не обеспечивший работу завода в военных условиях.

«Мы должны укрепить тыл Красной Армии, подчинив интересам этого дела всю свою работу, обеспечить усиленную работу всех предприятий, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов...»

В этом призыве товарища Сталина ко всему советскому народу — четкая и ясная программа для всей промышленности, закон для каждого хозяйственного руководителя.

Вся работа хозяйственного аппарата должна быть решительно перестроена на военную ногу.

Все для войны, все для победы!

Все для нашей армии, для нашего флота, для нашей авиации!

Все для изгнания фашистских грабителей с нашей земли!

Все для уничтожения фашизма!

(Передача «Правды» за 13 августа).

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 13 августа)

В течение 13 августа наши войска вели бои с противником на кексгольмском, старо-русском, смоленском, белоцерковском направлениях. Несколько дней назад наши войска оставили гор. Смоленск.

Наша авиация продолжала наносить удары по войскам противника и атаковывала его аэродромы.

За 12 августа уничтожено 43 немецких самолета. Наши потери — 35 самолетов.

В Балтийском море нашей подводной лодкой потоплен немецкий танкер водоизмещением 15 тыс. тонн.

Финское радио 13 августа передало очередное провокационное сообщение о том, что, якобы, советская авиация произвела налет на Добруджу.

Нет нужды опровергать это насквозь лживое, по заказу гит-

леровцев переданное, сообщение финского радио. Само собой разумеется, что никакие советские самолеты в Добруджу не летали.

\*\*

Корабли и авиация Краснознаменного Балтийского флота уничтожили на днях 4 торпедных катера и несколько транспортов противника. Караван немецких судов был замечен нашей авиаразведкой на рассвете в эском квадрате Балтийского моря. Навстречу противнику устремились наши самолеты и торпедные катера. Фашисты, увидев, что боя избегнуть не удастся, начали готовиться к встрече наших самолетов и кораблей. Немецкие торпедные катера, прикрыв дымовой завесой транспорты, пошли в контратаку. Навстречу им стремительным броском ринулись два наших катера. Остальные катера уст-

## Приезд в Москву Поверенного в делах Польши в СССР

13 августа с. г. в Москву прибыл Поверенный в делах Польши в СССР г-н Ретингер.

В Москве г-н Ретингер был встречен: и. о. зав. Протокольным отделом НКВД тов. Ф. Ф. Молочковым, зам. зав. 4-м Европейским отделом НКВД тов. Г. М. Пушкиным, Польской Военной Миссией во главе с бригадным генералом г. Шишко-Богуш, членами Посольства Великобритании в Москве во главе с Чрезвычайным и Полномочным послом г. Стаффорд Криппс и Чрезвычайным Посланником и Полномочным Министром Югославии г. Гаврилович.

## Приезд в Москву Посланника Чехословакии в СССР

13 августа с. г. в Москву прибыл Чрезвычайный Посланник и Полномочный Министр Чехословакии в СССР г-н Фирлингер.

В Москве г-н Фирлингер был встречен: и. о. зав. Протокольным отделом НКВД тов. Ф. Ф. Молочковым, зам. зав. 4-м Европейским отделом НКВД тов. Г. М. Пушкиным, членами Посольства Великобритании в Москве во главе с Чрезвычайным и Полномочным послом г. Стаффорд Криппс, Чрезвычайным Посланником и Полномочным Министром Югославии г. Гаврилович и Польской Военной Миссией во главе с бригадным генералом г. Шишко-Богуш.

Окончание см. на 2-й стр.

# От Советского информбюро

Окончание вечернего сообщения 13 августа

самолеты. Несмотря на сильный огонь немецких зенитных установок, самолеты смело ринулись на фашистов. Сильный взрыв. Клубы черного дыма окутали место, где до этого находился транспорт. Спустя несколько минут, когда рассеялся дым, на море плавали только обломки и большие пятна нефти.

Не ушли от расправы и вражеские катера. Один из них был уничтожен прямым попаданием снаряда с нашего миноносца, подошедшего к месту боя, два других катера были достигнуты советскими катерами и потоплены. Четвертый катер противника, развив большую скорость и непрерывно меняя курс, пытался уйти от морских летчиков. Хитрость не удалась. Прямым попаданием бомбы катер был взорван. На транспортных, уничтоженных моряками и летчиками Краснознаменного Балтийского флота в этом бою, находилась крупная немецкая пехотная часть, орудия, танки, самолеты и автомашины.

Советские пилоты ежедневно наносят удары по авиации противника в воздухе и на ее аэродромах. Летчики-истребители части орденосца Холзакова сбили за 45 дней войны 118 вражеских самолетов. Свыше 30 немецких самолетов уничтожены на аэродромах. Старший лейтенант Сторожаков уничтожил 8 фашистских самолетов, лейтенант Чирков — 7, лейтенант Боровков — 5 самолетов.

Разведчики авиационного подразделения капитана Гришанова на днях обнаружили два вражеских аэродрома. Для бомбардировки вылетели 4 самолета летчиков Гришанова, Гордеева, Борисова и Ракова. Задание было выполнено успешно. На первом аэродроме уничтожены 7 немецких самолетов и около 20 самолетов повреждены осколками бомб. На втором аэродроме разбито 5 вражеских самолетов. Наши самолеты без потерь вернулись на свои базы.

Летчики соединения полковника Морозова за 40 дней боевых действий сбили в воздушных боях 71 вражеский самолет и 12 уничтожили на аэродромах. Одна из эскадрилий соединения потопила 13 фашистских транспортов, 1 немецкий эсминец и 6 торпедных катеров.

Смелые и бесстрашные бойцы партизанских отрядов, действующих на Украине, наносят все более сильные удары по отдельным частям немецко-фашистской армии. Небольшой партизанский отряд, недавно сформировавшийся из колхозников в районе М. на белоперковском направлении, за 8 дней уничтожил 7 танков противника, 2 мотоцикла и больше 30 фашистов. В районе Р. противник захватил переправу через реку и пытался перебросить через мост на наш берег колонну танкеток. Партизанский отряд под руководством тов. Б. опередил немецкую колонну и до прихода танкеток уничтожил переправу. Дальнейшее продви-

жение фашистов в этом районе было сорвано.

Немцы захватили село Янча-Рубека, Житомирской области. Гитлеровские людоеды в течение нескольких дней дико расправлялись с мирным населением — стариками, женщинами и детьми. Об этом узнали бойцы партизанского отряда под командованием тов. Д. Неожиданно ворвавшись в село, партизаны в короткой схватке уничтожили 47 фашистов, в том числе одного офицера, захватили немецкое оружие и 8 мотоциклов.

В Потиевском районе, Житомирской области, части Красной Армии во время отхода уничтожили мост через реку Тростяницу. Фашистские войска потратили немало времени и труда на постройку нового моста. Узнав об этом, партизанский отряд, оперировавший в районе села Миньковка, смело напал на охрану моста и уничтожил выстроенный немцами мост. В одном из сел партизаны расстреляли кулака Лесовского, оставленного фашистами в качестве сельского старосты, и собрали ряд ценных сведений о расположении немецких войск. На основе добытых сведений, наша авиация успешно разбомбила позиции немецкой дивизии и мотомехполка.

Каждый день приносит все новые сообщения о фашистских зверствах и грабежах в захваченных германской армией советских районах. Ворвавшись в село Берестовец на уманьском направлении, немцы изнасиловали всех женщин и девушек. Надругавшись над колхозницами Ульяной Рыбаловой и Еленой Кожумяк, фашистские офицеры расстреляли их. Среди замученных фашистскими извер-

## (Вечернее сообщение 14 августа)

В течение 14 августа наши войска вели ожесточенные бои с противником на всем фронте от Ледовитого океана до Черного моря. На южном направлении наши войска оставили города Кировоград и Первомайск.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по войскам противника и уничтожала авиацию на его аэродромах.

За 13 августа сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 74 немецких самолета. Наши потери — 27 самолетов.

В Балтийском море нашим кораблем потоплена немецкая подводная лодка.

Подводная лодка «А» Краснознаменного Балтийского флота, действуя на коммуникациях противника, потопила немецкий танкер водоизмещением в 15 тысяч тонн. Много часов, вдали от своей базы, находился в плавании экипаж советской подводной лодки. Моряки бдительно несли разведывательную

службу, сообщая командованию данные разведки. Нужна была особая осторожность, так как над этим довольно оживленным участком моря часто летали фашистские самолеты. Свежим воздухом удавалось дышать только ночью, когда лодка на несколько часов поднималась на поверхность моря. В одну из таких ночей сигнальщик Петруничев заметил танкер противника. Огромное судно шло с потугенными огнями параллельным курсом с подводной лодкой. На лодке мгновенно была отдана команда: «Срочное погружение!». Лодка ринулась навстречу врагу. Через десять минут лодка была рядом с танкером. Раздалась команда: «Двумя торпедами! Пли!». Лодка содрогнулась. Торпеды, выпущенные торпедистом Макаевым, помчались в цель. Командир резко изменил курс лодки. Раздался взрыв. Торпеды метко поразили вражеское судно. Через перископ был виден огромный столб пламени. На море стало светло, как днем. К пылающему танкеру приблизились фашистские самолеты. В бессильной ярости немецкие самолеты сбросили в море до десятка глубинных бомб, но ни одна из них не

причинила вреда нашей лодке. Отважные советские подводники, выполнив свой долг, вновь продолжали зорко нести свою службу в эском квадрате Балтийского моря

Красноармейцы — разведчики во главе с младшим лейтенантом Климовым столкнулись в тылу врага с группой немцев. В завязавшемся бою отряд разведчиков уничтожил около 150 фашистских солдат. Метко разил врага пулеметчик Вербицкий. Он одним огнем своего пулемета уничтожил не менее 25 немцев.

На советский пассажирский пароход, доставлявший 900 пассажиров в город К., напали три фашистских пикирующих бомбардировщика «Ю-88». Немцы сбросили большое число бомб, но только одна из них попала в железную переборку надстройки корабля, пробила палубу и достигла машинного отделения, но не взорвалась. Среди пассажиров парохода было несколько командиров Красной Армии. Они открыли по вражеским самолетам дружный огонь из ручного пулемета и винтовок и сбили фашистский бомбардировщик, два других — поспешили скрыться. Пароход благополучно прибыл в город К.

Активность партизан, действующих в глубоком тылу противника на Юго-Западном направлении, возрастает с каждым днем. За несколько последних дней партизанские отряды совершили восемь крупных налетов на фашистские части. Недалеко от города К. партизаны из отряда «Победа за нами» разгромили роту немцев. Убито 60 германских солдат. Бойцы отряда захватили два пулемета, один миномет, 80 винтовок, 13 пистолетов и значительное количество боеприпасов. В районе С. партизаны под командованием тов. М. распустили большой отряд немецких велосипедистов. В бою убито 10 немецких солдат и один офицер. Партизаны захватили оружие и важные оперативные документы.

В районе Н. партизаны под командованием тов. Щ. взорвали немецкую бронемашину. Фашистский офицер и два солдата убиты. Вблизи села Э. бойцы этого отряда подстрелили еще одного немецкого офицера. 9 августа боец отряда Климентий Раснюк обнаружил танк, направлявшийся к селу Т. Подготовив две связки гранат, тов. Раснюк одну за другой бросил их под гусеницы танка и вывел его из строя. Всего за последние десять дней бойцы партизанского отряда тов. Щ. вывели из строя 7 танков и бронемашин противника.

Кавалерийский отряд под командованием тов. Мотовилова, действующий в тылу противника, захватил штабную машину. В числе документов, отобран-

ных у захваченных в плен двух штабных офицеров, изъята докладная записка немецкого коменданта города Борисова. Вот как фашистский комендант описывает хозяйничанье немцев в оккупированном городе: «Жителей в городе осталось не больше трех тысяч человек. Это уже вместе с беженцами, возвращенными нашими войсками с дороги и согнанными из лесов. Штат магистрата укомплектовать до сих пор не удалось, так как никто из местных людей не соглашается с нами работать. На примете есть несколько человек, на которых можно положиться. Они также не прочь бы занять посты в магистрате, но боятся своих же. Некоторые здешние жители говорят по-немецки, но прикидываются, что не понимают ни слова. Согласно инструкции, все трудоспособное население от 10 до 65 лет взято на учет. Введена обязательная трудовая повинность. Все заняты на дорожных и земляных работах. Рабочих сопровождает конвой. 26 июля конвой подвергся нападению. Солдаты пустили в ход оружие. Главные подстрекатели сбежали и сейчас усиленно разыскиваются. Их родные и близкие арестованы в качестве заложников. Если сбежавшие не будут найдены, заложников расстреляем. За последние десять дней расстреляли 48 человек и 50 человек передали в лагерь. Стараюсь создать антагонизм между белоруссами и русскими, а их вместе натравить на евреев. В магазинах и кооперации пусто. Частной торговли еще нет. Убедительно прошу увеличить состав гарнизона города».

Строжайшая экономия средств, сырья, материалов и топлива увеличивает силы нашей родины в борьбе с германским фашизмом. Советские патриоты показывают замечательные примеры бережливого отношения к государственному добру. Коллектив шахты «Комсомольская правда» (Донбасс) за 20 дней сэкономил два вагона крепящего леса. Крепильщики шахты тт. Луковкин и Тарасов сберегли более вагона крепящего леса и 200 шпал. За время войны кочегары бугурусланских нефтепромыслов тт. Логачева, Бурацкая и Салова сократили расход нефти на 135 тонн. Бригада паровоза старшего машиниста Рязанского отделения Ленинской железной дороги т. Коровкина, увеличив в два раза пробег паровоза, добилась 18 процентов экономии топлива. Мастера печей Южнотрубного завода Днепропетровской области тт. Цеба, Величко, Кабанов и Олейник за две декады сэкономили 27 тонн горючего. Коллектив Курской трикотажной фабрики сэкономил за месяц войны 4 тонны пряжи и более 30 тысяч вязальных игл. Слесарь Калининского завода искусственной подошвы т. Бажанов, установив маслоуловители на вальцах, вдвое уменьшил расход смазочных материалов.

## Создадим мощный фонд обороны страны ВСЕ—НА ВОСКРЕСНИК!

Советская молодежь вместе со всем народом активно участвует в создании фонда обороны любимой родины. Ярким подтверждением этому может служить молодежь нашего района. На предприятиях, в учреждениях, колхозах и совхозах—всюду состоялись многолюдные митинги, на которых молодые патриоты вместе со всеми рабочими, служащими и колхозниками заявляли о своей готовности всеми силами помогать доблестной Красной Армии в ее борьбе с кровавым фашизмом. Там, где прошли митинги, молодежь единодушно решила ежемесячно отчислять в фонд обороны страны свой однодневный заработок вплоть до полного уничтожения ненавистного гитлеризма.

Кроме этого, многие молодые патриоты вносят в оборонный фонд облигации государственных займов, билеты XV лотереи Осоавиахима и т. д. Председатель районного комитета по делам физкультуры и спорта комсомолец т. Запарин внес облигаций на 450 рублей, комсомолка артели «Заря» т. Птиримова—на 350 рублей, комсомолка пункта «Заготзерно» т. Маркина—на 300 рублей и т. д.

Многие комсомольские организации принимают активное участие в сборе металлического лома. В выходной день 10 августа металлолом собирало большинство комсомольских организаций города. Комсомольцы артели «Прогресс» под руководством секретаря т. Березиной собрали в этот день две тонны чугуна, одну тонну железа и сто килограммов меди. 85 комсомольцев фельдшерско-акушерской

школы под руководством секретаря т. Шибанова за полдня собрали 10 тонн металлолома. Комсомольцы совхоза «Буревестник» начали собирать металлолом с начала войны. На сегодня ими уже собрано свыше 50 тонн.

Поддерживая инициативу ряда комсомольских организаций, ЦК ВЛКСМ решил провести 17 августа комсомольско-молодежный воскресник в фонд обороны нашей родины. Комсомольцы и молодежь, занятые в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве будут участвовать в воскреснике на своих предприятиях. Учащаяся молодежь пойдет в этот день работать на железнодорожные станции, на пристани, на строительстве, на колхозные поля.

На заводе имени Чкалова, имени Юргенса, в Афанасьевском, Кудрешкинском и некоторых других предприятиях и колхозах вчера состоялись короткие митинги и собрания молодежи, посвященные воскреснику. Комсомольцы и несоюзная молодежь этих предприятий и колхозов единодушно решили принять в воскреснике самое активное участие.

Нет сомнения, что молодежь нашего района, не раз показавшая на деле свою преданность родине, 17 августа дружно и организованно выйдет на воскресник и самоотверженным трудом продемонстрирует свою любовь к родине, большевистской партии, советскому правительству и вождю народов товарищу Сталину.

**А. Санкина**, секретарь райкома ВЛКСМ.

### ВОСКРЕСНИК В ФОНД ОБОРОНЫ

На ряде предприятий города вчера прошли короткие митинги и собрания молодежи, посвященные воскреснику в фонд обороны страны, который будет проводиться 17 августа.

С большой активностью прошло собрание на заводе имени Чкалова.

— Воскресник проведем по

комсомольски,—заявляли молодые патриоты в своих выступлениях.

В воскреснике на этом заводе хотят принять участие не только молодые, но и старые рабочие.

**А. Верина**, заместитель секретаря райкома ВЛКСМ.

### ПРИМЕР АРТЕЛЬЩИКОВ

Члены артели «Вперед» на общем собрании постановили ежемесячно отчислять в фонд обороны страны однодневный заработок. В этот же день артельщики внесли в оборонный фонд на 12.000 рублей облигаций государственных займов. Машинистки—т. Обжорина сдала облигаций на 350 рублей,

т. Чубис, Логинова и Леутова—на 300 рублей каждая, служащие конторы—т. Зуева—на 500 рублей, т. Сухова—на 400 рублей. Рабочий склада т. Калинин внес на 200 рублей облигаций и 70 рублей наличными деньгами.

**А. Красненков**, секретарь парторганизации.

### ВКЛАД ПОЖАРНИКОВ

Бойцы и командиры заводской пожарной охраны на общем собрании постановили сдать в фонд обороны страны все облигации займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года). В первый же день они внесли их на сумму 7.060 рублей. Бойцы—А. Кирсанов сдал облигаций на 575 рублей, А. Данилов—на 355 рублей, шофер А. Пет-

ров—на 350 рублей, телефонистка Е. Бычкова—на 300 рублей и т. д.

Кроме того, коллектив решил досрочно в пять месяцев оплатить подписку на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

**М. Афродитов**, заместитель начальника пожарной охраны.

## НА ПОЛЯХ РАЙОНА

### Сводка

#### О ХОДЕ КОМБАЙНОВОЙ УБОРКИ

на 15 августа 1941 года  
Хвощевская МТС

Фамилия комбайнера	Задача	Выполнение
Кальмин П. И.	150	32
Боровиков А. А.	150	25
Савельев В. А.	80	21,6
Лаптев С. Ф.	150	19
Чистяков А. И.	150	16,5
Махлюнов А. И.	150	16
Федотов А. В.	150	12,5
Карташов А. И.	150	8
Вострякова М. А.	150	6,5
Митин М. В.	150	3,6
Краснов М. К.	150	3
Литов М.	150	2
Морозов Ф. Я.	80	2
Дурнов А. И.	150	—
Поташев А. П.	150	—
Майоров А. И.	150	—
Нуждин С. Л.	80	—
Попышев М. А.	150	—
Игонин В. Т.	150	—
ИТОГО:	2640	164

#### Богородская МТС

Фамилия комбайнера	Задача	Выполнение
Карпов В. Н.	140	15
Булатов В. С.	160	14
Архипов В. И.	110	12
Кузнецов А. М.	200	8
Птиримов Н. П.	140	7
Нозин А. М.	200	5
Сизов А. И.	140	5
Лапшин М.	105	5
Мольков П. Г.	160	4
Березин Н. В.	160	3
Брызгалов Н. А.	150	3
Егоров А. М.	150	2
Афродитов В. Г.	160	2
Селякова В. В.	110	2
Доломов З. В.	160	1
Козлов А. А.	145	1
Горюхов А. Н.	200	—
Егоров П. И.	100	—
Селякова А. А.	160	—
Макаров В. Н.	200	—
Лопатников А. В.	100	—
Романовичев	90	—
ИТОГО:	3390	89

#### Каменская МТС

Фамилия комбайнера	Задача	Выполнение
Ситнов А. А.	45	14
Махлюнов В. И.	90	10,5
Дмитриев В. И.	90	9
Морозов А. Ф.	90	7
Земсков Б. А.	90	6
Бычков А. В.	90	6
Крайнов А. Ф.	90	5
Дряхлов Ф. М.	45	5
Панов М. В.	45	3,6
Фоминчев Б. И.	90	4
Камаев Н. А.	90	4
Кокурин П. Г.	90	3
Гусаков К. В.	90	3
Щербakov И. И.	90	3
Лашманова Н. Г.	90	2
Баринев В. А.	90	1,5
Буслав И. В.	90	0,5
Шаманин А. И.	45	—
Шадрип Л. И.	45	—
Писанов Ф. С.	45	—
ИТОГО:	1530	86,1

### РАБОТА СПОРИТСЯ

В дни великой отечественной войны дружно и организованно трудятся колхозники Крестелихинского колхоза имени Кирова. Все они от старого до малюга хорошо поняли, что победа над врагом куетея не только на фронте, но и в тылу. Вот почему, вступая в уборочную кампанию, они обязались работать с удвоенной энергией.

Уже сейчас крестелихинские колхозники могут похвалиться первыми достижениями. Несколько дней назад они успешно закончили жнитво ржи, а вчера жнитво пшеницы. Самоотверженно трудились на полях жницы Л. Бурднева, М. Панфилова, А. Панфилова, Е. Ермолаева и другие. Работая с раннего утра до позднего вечера и не чувствуя усталости, они выполняли дневную норму на 150—170 процентов.

Вместе с женщинами убирали рожь председатель колхоза тов. Грязнов, счетовод тов. Широков, бригадир тов. Панфилов, заведующий начальной школой

тов. Горбатов и другие. Личным примером они показывали как нужно бороться за каждый килограмм хлеба.

Быстрее убрать урожай заинтересованы не только колхозники, но и рабочие. В выходной день 10 августа на поля колхоза вышло много рабочих: Ф. Панфилов, И. Цибин, М. Кабатов и другие.

Завершив уборку, колхозники с небывалым энтузиазмом приступили к обмолоту ржи. За первые два дня намолочено около двух тонн высококачественного зерна.

Большую помощь в работе оказывают колхозу школьники: Кабатова Нина, Кабатов Виктор, Панфилова Капа, Кабатов Марк, Кабатов Леонид и другие. За период летних каникул они навязали 1500 веников веточного корма, работали на прополке огорода и других сельскохозяйственных работах.

**А. Киселева**, учительница Крестелихинской начальной школы.

### НА ЖНИТВЕ ПШЕНИЦЫ

Успешно завершив жнитво ржи, колхозники Прудовского ордена Ленина колхоза «Советская деревня» немедленно приступили к жнитву озимой пшеницы. На 14 августа из плана 68 гектаров убрано пшеницы 30 га.

По-стахановски работают на уборке жницы Мария Сухова, Анна Сочкова, Мария Щеникова и другие, которые при

норме восемь соток ежедневно сжинают по 12—13 соток каждая.

Образцы стахановской работы показывает также жнец тов. Хлынин. Работая на жнейке-самосборке он систематически выполняет норму на 130—140 процентов.

**А. Кутянин**, культурник Прудовского колхоза.

### УБРАЛИ 175 ГЕКТАРОВ

**Кожевенов.** (По телефону). Стахановской работой на полях ознаменовывают дни уборочной кампании колхозники Кожевеновского колхоза «Красный партизан». На 15 августа здесь убрано 175 гектаров ржи.

Впереди идет бригада тов. Лазарева, которая уже сжала свыше 70 гектаров. Жницы этой бригады А. Рагунова, К. Кузнецова и другие выполняют дневную норму на 130—140 процентов каждая.

Хороших успехов на жнитве ржи достигла и бригада тов. Рагунова. Жницы Т. Усачева, Е. Фролова и другие ежедневно выполняют свои нормы более чем на 135 процентов.

На поля Кожевеновского колхоза позавчера вышел комбайн. В первый день комбайнер тов. Кузнецов убрал рожь с площади 8,5 гектара.

**Р. Мурашова**, счетовод Кожевеновского колхоза.

### МАССОВАЯ УБОРКА ОЗИМОЙ ПШЕНИЦЫ

**Бочеево.** (По телефону). Позавчера в колхозах Бочеевского сельсовета началась массовая уборка пшеницы.

Одним из первых приступил к жнитву Кубаевский колхоз имени Калинина, который на 15 августа убрал серпами 20 гектаров.

Споро жнут в Ново-Бочеевском колхозе «Пролетарский путь». Снимая пшеницу серпа-

ми, жницы этого колхоза в первый же день убрали 6 гектаров.

К массовому жнитву приступил и Старо-Бочеевский колхоз имени 13-й годовщины РККА, убравший на вчерашний день три гектара озимой пшеницы.

**М. Ермолаева**, председатель исполкома Бочеевского сельсовета.

### МОЛОДЕЖЬ ВЫИДЕТ В ПОЛЕ

Когда комсомольское собрание Кудрешкинского колхоза «Крестьянин» единодушно решило выйти 17 августа на воскресник в фонд обороны, вся несоюзная молодежь присоединилась к решению комсомольцев. И не только молодые—многие пожилые колхозники и колхозницы изъявили желание

работать на воскреснике в поле. — В этот день покажем образцы в работе, ни одного колоса не оставим в поле, норму перевыполним,—заявляют молодые патриоты.

**А. Силяков**, секретарь комсомольской организации Кудрешкинского колхоза.

## Англо-американская декларация

ВАШИНГТОН, 14 августа. (ТАСС). Белый Дом опубликовал для сведения печати следующее заявление, подписанное президентом США и премьер-министром Великобритании:

«Президент США и премьер-министр Черчилль, представляющий правительство его величества в Соединенном королевстве, встретились на море. Их сопровождали официальные лица обоих правительств, в том числе высшее офицерство армии, флота и авиации. Вся проблема снабжения оружием, в соответствии с законом о сдаче взаимы или в аренду вооружения, вооруженных сил США, а также вооруженных сил стран, активно оказывающих сопротивление агрессии, подверглась дальнейшему рассмотрению.

В совещаниях принял участие английский министр военного снабжения Бивербрук, который намерен отправиться в Вашингтон для дальнейшего обсуждения деталей с соответствующими представителями США. На этих совещаниях будет также обсуждаться вопрос о снабжении Советского Союза.

Президент и премьер-министр имели несколько совещаний. Они обсудили вопрос об угрозе для мировой цивилизации, создавшейся в результате политики военного господства путем завоевания, которую проводят гитлеровское правительство Германии и другие присоединившиеся к нему правительства. Черчилль и Рузвельт уточнили конкретные мероприятия, которые их страны предпринимали для обеспечения своей безопасности перед лицом этих угроз. Президент и премьер-министр пришли к соглашению относительно следующей совместной декларации: президент США и премьер-министр Черчилль, представляющий правительство его величества в Соединенном королевстве, после совместного обсуждения сочли целесообразным обнародовать некоторые общие принципы национальной политики их стран—принципы, на которых они основывают свои надежды на лучшее будущее для мира.

1) США и Великобритания не стремятся к территориальным или другим приобретениям.

2) Они не соглашались ни на какие территориальные изменения, не находящиеся в согласии со свободно выраженным желанием заинтересованных народов.

3) Они уважают право всех народов избирать себе форму правления, при которой они хотят жить; они стремятся к восстановлению суверенных прав и самоуправления тех народов, которые были лишены этого насильственным путем.

### Газета «Франс» о налетах советской авиации на Берлин

Лондон, 13 августа. (ТАСС). Газета «Франс», комментируя налеты советской авиации на Берлин, пишет, что, судя по германским сводкам, налеты за последние дни были использованы новейшие советские самолеты, ко-

4) Соблюдая должным образом свои существующие обязательства, они будут стремиться обеспечить такое положение, при котором все страны—великие или малые, победители или побежденные—имели бы доступ на равных основаниях к торговле и к мировым сырьевым источникам, необходимым для экономического процветания этих стран.

5) Они стремятся добиться полного сотрудничества между всеми странами в экономической области с целью обеспечить для всех более высокий уровень жизни, экономическое развитие и социальное обеспечение.

6) После окончательного уничтожения нацистской тирании они надеются на установление мира, который даст возможность всем странам жить в безопасности на своей территории, а также обеспечить такое положение, при котором все люди во всех странах могли бы жить всю свою жизнь, не зная ни страха, ни нужды.

7) Такой мир должен предоставить всем возможность свободно, без всяких препятствий плавать по морям и океанам.

8) Они считают, что все государства мира должны по соображениям реалистического и духовного порядка отказаться от применения силы, поскольку никакой будущий мир не может быть сохранен, если государства, которые угрожают или могут угрожать агрессией за пределами своих границ, будут продолжать пользоваться сухопутными, морскими и воздушными вооружениями. Черчилль и Рузвельт считают, что впредь до установления более широкой и надежной системы всеобщей безопасности такие страны должны быть разоружены. Англия и США будут также помогать и поощрять все другие осуществимые мероприятия, которые облегчат миролюбивым народам избавление от бремени вооружения.

Подписи: Франклин Рузвельт. Уинстон Черчилль.

ЛОНДОН, 14 августа (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр Черчилль встретился с президентом США Рузвельтом на море, где они разработали совместную англо-американскую декларацию, определяющую цели, за которые борются союзники, а также основные принципы, на которых должны базироваться планы будущего мира. Об этой хорошо засекреченной встрече сделал специальное сообщение по радио лорд-хранитель печати Эттли, который огласил текст англо-американской декларации, идентичный опубликованному Белым Домом в Вашингтоне.

которые во время полета на Северный полюс считались экспериментальными, а теперь поставлены на массовое производство. Боевые качества советской авиации вызывают восхищение у всех авиационных специалистов.

## Налеты английской авиации на Германию

Авиационный обозреватель агентства Рейтер сообщает, что на Кельн с начала войны было совершено около ста налетов. Дневной налет, совершенный 12 августа, является самым сильным из дневных налетов, произведенных до сих пор на Германию. Авторитетные круги заявляют, что английская авиация бомбардировала Германию этим летом с такой силой, с какой была подвергнута бомбардировке Англия прошлой зимой.

Участие 300 английских самолетов в налетах—относительно редкое явление. В июне и июле 1941 года на Рур было сброшено свыше 2000 тонн бомб, на Кельн—1000 и на Бремен—500 тонн.

## ПАРТИЗАНСКОЕ ДВИЖЕНИЕ В ХОРВАТИИ

Анкара, 13 августа. (ТАСС). Здесь получен текст обращения Павелича к народу, в котором признается, что в Хорватии происходят «крупные беспорядки». Беспорядки начались еще 14 июля. Крупные выступления населения против немецких фашистов и их хорватских лакеев имели место в городе Керестинец, в котором усташами было расстреляно 80 повстанцев. Выступление было также в районах Кордун, Врбас, Сана и Велебит. Повстанцы разрушают

Беспрерывно каждую ночь группы в 200 и больше английских бомбардировщиков производили налеты на Германию. Немецкие бомбардировщики, которые атаковали Ковентри прошлой зимой, брали по одной или самое большее по полторы тонны взрывчатых материалов каждый. Новые английские бомбардировщики забирают по 5, по 6 и даже по 7 тонн каждый. Все больше таких бомбардировщиков вступает в строй. Новые английские бомбы не только крупнее, но и мощнее любых немецких. Бомба в 1000 килограммов теперь рассматривается, как «средняя».

(ТАСС).

пути сообщения, связи, атакуют жандармские управления. Повстанцами разрушена железнодорожная линия в окрестностях Загреба. На - днях партизаны атаковали правительственную воинскую часть в самом Загребе. 4 августа в Загребе расстреляно 189 повстанцев. Несколькими днями ранее там было казнено 102 человека. В окрестностях Сараево повстанцы несколько раз нападали на часовых.

## Ухудшение морального состояния германского населения

Берлинский корреспондент швейцарской газеты «Трибюн де Женев» сообщает о серьезном ухудшении морального состояния германского населения в связи с постоянными бомбардировками Берлина и других городов Германии. То же сообщает и лондонский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс. В Берлине, Гамбурге и других городах наблюдается серьезное беспокойство в связи с тем, что с восточного фронта почти непрерывно прибывают

поезда с ранеными германскими солдатами и офицерами.

Сирийская газета «Жур» пишет, что один дипломат нейтральной страны, приехавший из Берлина после нападения Германии на СССР, утверждает, что по распоряжению фашистских руководителей на улицах Берлина установлены пулеметы. Германские власти опасаются народных волнений в связи с растущим в массах недовольством войной. (ТАСС).

## Признания фашистских газет

Сами фашистские газеты не могут скрыть ухудшения положения с продовольствием в Германии. Так, газета «Берлинер берзенцейтунг» сообщает об

ки на фронт испорченных продуктов. Это вызывает возмущение не только солдат, но даже командного состава германской армии.

(ТАСС).

## К сведению родителей и учащихся районный отдел народного образования доводит до сведения,

что учащиеся четвертых классов до 20 августа с. г. должны подать заявления в пятые классы, а учащиеся, окончившие седьмые классы и взявшие документы из школы, но по каким-либо причинам не поступившие в другие учебные заведения, должны подать заявления в восьмые классы.

Дети, приехавшие в район вновь, оформляют поступление в школы города через горно, а в школы села—через директоров и заведующих школами в указанные выше сроки.

Заведующий РОНО—  
В. Харитонов.

1—1.

Пристал жеребенок гнедой масти, на морде лысина, ноги по щетку белые. Возраст 2 года. Справляться—д.Б.Красово, колхоз им.Молотова.

### Пристала корова

Справляться на базе конторы «Заготскот»: Вокзальная улица, 4.

## Пионеры в колхозах

В дни летних каникул пионеры средней школы № 1 выезжали в Крестелихинский, Антеньевский и Лакшинский колхозы, где оказали большую помощь в проведении сельскохозяйственных работ. В Крестелихе ребята помогли колхозу в прополке посевов, вырыли траншею для закладки силоса и связали 1250 венков веточного корма для овец. В Антеньеве пионеры связали 1000 венков и помогли освободить от сорняков овощные культуры. Из Лакшинского колхоза ребята еще не вернулись. Сейчас они помогают убирать богатый урожай. Особенно хорошо работают на колхозных полях ученики Сечкин, Гущин, Салов и другие.

Не забывают ребята и об учебе. В школе идет деятельная подготовка к осенним испытаниям. Большинство экзаменуемых готовится к испытаниям серьезно и добросовестно.

В. Рождественский,  
учитель средней школы № 1.

## Тимуровцы

Растут ряды пионеров—тимуровцев—последователей героя популярной повести советского писателя Аркадия Гайдара. В нашем городе их возглавляет активист детского парка Шура Богатырев. Он разбил ребят на группы по четыре человека в каждой группе.

Пионерки Дина Мокеева и Рима Булатова познакомились с семьей красноармейца Дунаева и сейчас оказывают ей большую помощь: убирают двор, носят воду и т. д.

Пионер Федя Костин часто посещает семьи красноармейцев и колет им дрова.

Шура Богатырев ежедневно отводит и приводит из детского сада детей красноармейца Челгузова. Семье красноармейца Курешева он поливает огород.

Эти ребята служат примером. По ним должны равняться все пионеры и школьники города.

А. Храмова,  
директор Дома пионеров и школьников.

Ответ редактор  
А. Н. ЛОГУНОВ.

## Артели «Пролетарский путь» ТРЕБУЮТСЯ

машинистки на швейные машины и рабочие разных квалификаций, как мужчины, так и женщины.

Оплата сдельная. Обращаться: дер. Демидово, в правление артели. 1—1

## Заводу имени Чкалова ТРЕБУЮТСЯ

рабочие мужчины и женщины в производственные цехи, слесари—настройщики машин, электромонтеры, возчики и рабочие на полевые работы.

Обращаться: улица Пушкина д. № 15, главная контора, второй этаж, в отдел труда. 1—1.

## Кожзаводу имени Венецкого ТРЕБУЮТСЯ

рабочие всех квалификаций. 1—1.